

# 好心市民街头 3000 元购买 7 条怪鱼拟放生

## 专家认定,怪鱼名为“中国瘰螈”

# 3 亿年前曾与恐龙一起生活

■记者 项颖

3 亿年前的古老物种——中国瘰螈现身我市且在街头被叫卖。它们曾与恐龙生活在同一年代,和国宝大熊猫一起被列入《中国濒危动物红皮书》。前天,这 7 条瘰螈被温州“绿眼睛”动物保护协会工作人员带走,择日将放归大自然。



### 觉得可怜就花 3000 元买下

两个多月前,家住市区后垟的余先生在街上闲逛,突然听到街头小贩吆喝:“娃娃鱼,娃娃鱼,罕见的野生娃娃鱼,味道很好……”

余先生没见过娃娃鱼,立即就来了兴致,过去一探究竟。一个塑料盆子内,7 条长相怪异的小鱼正在

蠕动。“乍一眼,我还以为是刚出生的鳄鱼呢。”

余先生看这“娃娃鱼”长得很可爱,觉得被人买走煮了吃太可惜,讨价还价之下,花 3000 元高价买下这 7 条小鱼。

带着小鱼回家后,余先生开始

烦恼了:“我想拿去放生,但这鱼生在哪里又不知道。”

余先生决定先养在家里,但又不知道怎么喂养,几乎每样食物都尝试了,没有一样能让它们产生食欲的。

近日,余先生向温州“绿眼睛”动物保护协会求助。

### “娃娃鱼”原是“中国瘰螈”

前天,“绿眼睛”动物保护协会工作人员林强来到余先生家,仔细观察后推断这不是“娃娃鱼”,而是我国三有物种之一(有益、有重要经济价值、有科学价值)的中国瘰螈。随后,林强带着 7 条小鱼回到苍南动物救助站,经工作人员再次鉴定,确定是“中国瘰螈”。

据专家考证,瘰螈是距今 3 亿年的一个古老物种,与恐龙同处一个发展时代,堪称“活化石”,被国家濒危物种科学委员会列为世界“极危”级两栖爬行动物。1980 年,瘰螈和国宝大熊猫一起被列入《中国濒危动物红皮书》。

据悉,中国瘰螈为蝾螈科两栖

### 冒充 110 指挥中心骗钱

## 号码前加了一个“0”

本报讯(通讯员 赵小鸥)市公安局 110 指挥中心有一项回访报警人满意度机制,但这几天,负责回访的民警连续“碰壁”,一说自己是“110 指挥中心”便遭对方“挂电话”。一查,原来是“李鬼”在搞鬼!有人用“0057765855110”号码伪装瑞安市公安局 110 指挥中心进行诈骗,导致市民误认为 110 民警也是假的,直接挂电话。

“不是你们叫我过来的吗?”11 月 30 日 12 时,一名男子急匆匆赶到市公安局 110 指挥中心,结果把民警问呆住了。

原来,男子姓孙,宁海人,在飞云工作,当天中午 11 时接到一个陌生女子打来的电话。“你是俞 xx 吗,我是瑞安市公安局 110 指挥中心的。”

“俞 xx 是我老婆,什么事?”孙先生说。

“广东公安机关在追查一诈骗案时,搜到你老婆的身份证件。”该女子说。

一听老婆涉嫌诈骗,孙先生急了:“我老婆从来没去过广东啊!”

“那可能是你老婆的身份证件被人冒用了!”该女子随后说,“你赶紧让你老婆去一下瑞安市公安局,我在 12 楼,到了打电话给我。”

随后,孙先生就赶到了瑞安市公安局。

“这个号码是不是你们局里的?”在 110 指挥中心,孙先生指着手机通讯记录里的“0057765855110”问。

“0057765855110 确实是我们局 110 的电话,但这个电话号码前多了一个‘0’。”民警告诉孙先生,这个

号码可能被人用软件伪装成 110 号码打出来,“还好你没用电话直接打回去,否则就会继续被骗下去。”

民警告诉孙先生,当日上午,市民胡先生和缪女士也有接到“0057765855110”打来的号码,要求其来公安局一趟,后又问其银行卡是否丢失,卡内钱财需要立即转移安全账户。幸亏胡先生和缪女士平时看报纸多,骗子未能得逞。

据民警推断,骗子极可能将诈骗对象骗到公安局,然后再以自己不在单位出去办案为由,骗取对方信任,为下一招“骗钱”做铺垫。

对此,警方提醒,110 指挥中心与市民联系时绝对不会在电话中以任何名义向市民讨要金钱财物。市民一旦接到类似电话,切忌上当受骗。

公安机关现已立案调查此事。

《谁可以给“破破”、“小胖”一个家?》后续

### 《浙江日报》

## 昨大篇幅报道该事

本报讯(记者 李雅)本报 11 月中旬连续刊登的有关《谁可以给“破破”、“小胖”一个家?》及后续,引起《浙江日报》记者的关注。前几日,《浙江日报》记者专程来到我市采访了解有关“破破”和“小胖”的情况。通过两天的采访后,昨天《浙江日报》第 4 版专门刊登了《瑞安好心人想收养,却被福利院告知违规——被弃女婴何处为家》一文。一边是“需要情感慰藉”的家庭,一边是“一切为了孩子”、遵从法律的

福利院,归结到最后,“破破”和“小胖”的领养问题成了情与法该如何取舍的问题。

截至昨天,两个收养家庭和民政部门仍旧处于僵持状态。对于“破破”和“小胖”的归宿究竟如何?是一直这样“黑户”下去,还是尽快给“破破”和“小胖”一个合法的身份、一个温暖的家?浙江日报记者表示将继续关注,而本报也将持续关注其动态发展。

担心妻子前男友拆散家庭

## 丈夫一怒举刀刺死情敌

■通讯员 金良成 记者 金汝

17 年前,由于父母棒打鸳鸯,20 岁的她和男朋友含泪分手。17 年后,前男友联系上她,欲重归于好,她丈夫恼羞成怒,用刀刺死妻子前男友。昨日,我市警方向市检察院报请逮捕犯罪嫌疑人罗某。

### 含泪与男友分手 被迫嫁人

孙某是贵州人,年轻时笑靥如花,亭亭玉立,引来不少男生追求。不过她无动于衷,唯独和同班同学周某互有好感,两人悄悄谈了几年恋爱。

20 岁那年,孙某将周某带回见父母。不料,父母嫌弃周某家庭贫困,执意反对两人相恋,并强行让孙某嫁给 22 岁、在外务工的罗某。这时孙某已怀上周某的孩子,

尽管百般不愿,但始终拗不过父母。她含泪找到罗某,提出惟一一个条件:“我嫁给你可以,但让我把孩子生下来。”罗某沉思半日,点头同意了。

孩子出生后,罗某视如己出。此后,罗某也有了自己的孩子。

此后的日子里,孙某跟随丈夫走南闯北,打工挣钱,再也没联系周某。

### 担心妻子旧情复燃 动了杀机

前几年,罗某夫妇俩来到丽水务工。虽然工作辛苦,但小日子过得也挺舒心。然而,3 个月前的周某一个电话,打破了一家人平静的生活。周某说,他找了她整整 17 年,希望能见个面,现在他在瑞安某长途汽车站做售票员。

11 月 18 日,孙某来到瑞安,见到周某。她告诉周某,自己的大儿子其实是周某的儿子。

此后,只要与丈夫发生矛盾,孙某就找到周某倾诉。

11 月 22 日,孙某与丈夫发生口角,再次跑到瑞安。丈夫罗某带着儿子也赶到瑞安。想起自己苦心经营 17 年的婚姻摇摇欲坠,罗某在一次争执中恼羞成怒,抡起一把水果刀将周某刺死,用啤酒瓶打伤孙某的脑袋。随后罗某打电话自首,被公安机关刑拘。

## B 街头巷尾

Rui an

Tel:6688 6688

## 路口两车相撞 “尼桑”无辜受累

11 月 28 日下午,市区沁园春后街发生两车相撞事故,一辆停放在路边的尼桑轿车无辜受累。

据了解,当天下午 13 时 30 分许,出租车驾驶员王某驾车由西向东行驶在望新路上,开到望江新村前的十字路口时,左侧路口突然驶出一辆马自达轿车,王某来不及往右打方向,导致两车相撞。

最为可怜的却是另一辆停在路边的红色尼桑轿车。马自达和出租车相撞后,两车并没有立即停

下,而是一起撞向前面的尼桑轿车。据现场勘察,3 车车损超万元。

(林杨涛 陈瑞建)

